责任编辑 景 斌 / 美编 李 鹏 / 校对 王 君 / E-mail:vcwbbib@126.com

运城魔报

第七届华胥文化节举行

恭祭华夏始祖 弘扬华胥文化



▲文化节上精彩的文艺演出

记者 张国平

运城晚报讯(记者 杨洋)4月 11日,位于永济市虞乡镇的华胥峰 广场千人齐聚。人们在此庄严虔诚 地"祭始祖华胥 颂中华母亲'

当天,第七届华胥文化节暨甲 辰(2024)全球华人恭祭华胥氏活动 在陕晋鲁三地同时举行。活动主会 场设在陕西蓝田华胥陵,两个分会 场分别位于山西永济虞乡、山东菏

华胥被誉为中华民族的"始祖 母",承载着中华民族悠久的历史和 深厚的文化底蕴。近年来,通过不断

深入的研究,人们发现华胥与永济 虞乡有着密切的关系, 虞乡现有不 少与华胥相关的地名及传说故事。 与华胥相关的地名有:华胥峰、泰华 峰、华灵峰、华胥庙与清华等;与华 胥相关的传说有:"华胥姑娘降生 "华胥姑娘的姻缘"等。永济虞乡分 会场的活动在运城市文化和旅游 局、运城市三晋文化研究会的指导 下,由运城市儒学文化促进会、运城 条山书院、运城市诗词学会主办。

活动现场,庄严肃穆,人们向 "中华母亲"献上最真挚的祝福。同 时上演的形意拳、戏剧、锣鼓等,又 为整个恭祭活动增添了浓厚的文化 氛围。观众们纷纷表示,通过这次活 动,了解了华胥文化,更加坚定了对 中华文化的热爱和传承。

活动有关负责人表示,此次活 动对于推进中华文明探源工程、确 立运城在"一万年文化史"中的重要 地位、进一步提高运城知名度和影 响力,都有着深远的意义。相信在各 方的共同努力下,华胥文化将得到 更好地传承和发扬,也将为中华民 族的繁荣昌盛贡献更多力量。

绛县尧寓村第23届尧帝祭祀文化节开幕 陶唐遗风 润泽乡民

"这活动办得就和过年一样,文 艺节目精彩得很。

"我们这庙会今年是第23届了, 一年有看头,希望一直办下

"尧寓是尧出生的地方,绛县是 尧王故里。'陶唐遗风'至今影响着 我们的村风民风。

连日来,持续一周的绛县尧寓 村第23届尧帝祭祀文化节,让"唐尧 寓处"热闹了起来。附近十里八村的 群众纷纷赶来,或是看演出,或是赏 大戏,或是参观尧王故里展馆,切身 感受源远流长的尧文化。

4月9日,风和日丽,尧寓村尧文 化广场上人潮涌动。尧寓村锣鼓队 以一曲铿锵有力、气势磅礴的锣鼓 演奏,拉开活动序幕。紧接着,舞蹈、 旗袍秀、萨克斯演奏、舞龙等节目依 次登场,给观众送去了欢乐,也赢得 了人们的热烈掌声。

我们村的锣鼓队和舞蹈队,表 现很给力,充分展示了村民们善良、 朴实、向上的精神风貌,也让人们看 到了'陶唐遗风'在尧寓生根开花。 尧寓村村民李燕说。

据介绍,尧寓村开展尧帝祭祀 活动由来已久。每年农历三月初三, 村民都会通过各种方式祭祀尧帝, 祈愿风调雨顺、国泰民安

文艺演出结束后,不少人又走 进了该村的尧王故里展馆。

该展馆设置了诸多展示单元, 包括尧的民间传说、民俗习俗,尧遗 存分布图,文物牌匾,尧文化研究成



▲尧天舜日,龙腾盛世。

果等。图文及实物资料,再现了尧的 主要功绩、深远影响等。

在碑刻牌匾区,记载帝尧史迹 的重要石刻"唐尧寓处""唐尧甸服" "创建寨记",刻于明清的牌匾"巍严 配天""陶唐遗风"等引起了人们极 大的兴趣

更为重要的是,这里还陈列着3 块金字招牌:国家级非物质文化遗 -尧的传说;省级非物质文化 -尧王故里传说;省级非物 质文化遗产-一尧王祭祀。

《尧的传说》代表性传承人李友 益说,帝尧开启了华夏文明史上尧 天舜日的美好时代,由他衍生出的 根祖文化、农耕文化、和合文化、陶 寺文化等共同形成了流传千年的尧 文化。尧文化在尧寓村有迹可循,深 入挖掘尧文化蕴含的思想观念、人 文精神、道德规范等有助于增强人 们的民族自豪感、荣誉感、认同感。

秉承历史文化之根,绽放现代 文明之花。本届尧帝祭祀文化节得 到了市市场监管局及古绛镇等大力 支持。该局驻尧寓村乡村振兴工作 队第一书记张祎说,乡村振兴,文化 先行。大力弘扬尧文化,将尧文化的 独特魅力与时代价值展现出来,吸 引更多人走进尧寓,领略尧文化、体 验尧文化,让尧文化为乡村振兴注 入澎湃动能。

记者 景斌 文图

"天朗气清,樱花盛放,踏青 赏春的人儿徜徉于樱花树下,嬉 戏打闹,好不快活……"这不正是 嘉康杰等革命先烈想看到的场景

4月8日,2024年夏县大禹 文旅·堆云洞樱花节启幕。一边是 革命圣地,一边是如花盛世,百年 时空在此交汇,新时代的人们笑 容满面。

在河东,说起堆云洞,可谓家 喻户晓。这个有着"小布达拉官 之称的地方,由于曾是河东特委 革命活动旧址,而被人们所熟知。 红色文化在此赓续绵延,影响着 一批又一批的后来者。眼下,这个 地方再添光彩,那是因为景区/ 口处的大片樱花盛开了。

据介绍,这片樱花林有2000 余株樱花树,每年4月是其盛花 期。一到此时,满树樱花怒放,红 粉相间,令人陶醉。以花为媒、以 节会友……此次樱花节将持续至4月底,凡瞻仰 堆云洞的游客均可免费游览樱花谷。

当然,主办方也准备了丰富多彩的沉浸式活 -樱花秘境、樱花电话亭等网红打卡点,可以 让游客感受浪漫、甜蜜的赏樱氛围;樱花节抖音大 赛、"樱花仙子"评选大赛、樱花手工坊等互动项 目,可以增强游客的参与度和互动性;樱花媒婆 樱花树下音乐会、仙缘密匣、国潮汉服秀等特色表 演,可以让游客领略运城文化的独特魅力。此外, 活动现场还打造了樱花美食街、樱花乐园,旨在让 八方来客乘兴而来、满载而归。

堆云洞里遥想百年风云变幻,樱花树下这盛 世如您所愿!但愿人们能珍惜眼前的美好时光,踔 厉奋发,笃行不怠,让这盛世盛景绵延不绝。

> 记者



▲樱花树下笑靥如花

张国平

市老年人体育协会: 以牌会友丰富老年生活

运城晚报讯(记者 景斌)益智健身,乐享健 康。近日,2024年运城市中老年人中华掼牌推广 交流活动举行,近百名中老年人欢聚一堂,以"掼" 会友、"牌"兵布阵,体验了一场智力和技巧的角

"掼蛋"纸牌游戏起源于江苏淮安一带,因其 独特的趣味性、益智性成为很多人的休闲娱乐方 式。此次活动得到山西省扑克运动协会指导,由运 城市老年人体育协会主办、盐湖区老年人体育协 会承办。赛场上,选手们密切配合、通力协作,对阵 双方斗智斗勇、不急不躁,比赛现场紧张而有序 只见选手们时而沉思、时而机警,时而踌躇、时而 坚定……裁判员也一丝不苟,严格执裁。经过数轮 的比赛,最终产生了相应奖次。

"掼牌玩法不复杂,上手比较快,方便参与,还 能锻炼手脑协调和观察判断能力,值得推广 位选手说,"同时,还能以牌会友,增加交流。

市老体协有关负责人表示,通过掼牌交流活 动,增进了友谊,凝聚了力量,促进了身心健康,展 现了大家团结拼搏的斗志和昂扬向上的心态,也 丰富了中老年人的体育项目,希望能够加大掼牌 项目的推广力度,使其成为老少皆宜、雅俗共赏的"国民游戏"。